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Sociale economie  -  Integratie personen met een handicap  -  Samenwerkingsakkoord 
met Waalse Gewest

Op 5 juni 2009 hebben de Vlaamse en de Waalse Regering een nieuw 
samenwerkingsakkoord betreffende de integratie van personen met een handicap 
getekend.

Art. 2 van dit samenwerkingsakkoord stelt: “Onder de voorwaarden en binnen de perken 
van dit akkoord, verbindt elke partij zich ertoe aan personen met een handicap die onder 
de bevoegdheid van de andere partij vallen, toegang te verlenen tot de voorzieningen die 
ze erkent en subsidieert.“ Het betreft de toegang tot de VDAB voor 
doelgroepmedewerkers in erkende sociale-economiebedrijven.

1. Kan de minister een jaarlijks overzicht geven van het aantal aanvragen aan de VDAB 
van Waalse werknemers die sinds 2009 in een Vlaams erkend sociaal-economiebedrijf 
werken? Graag een overzicht van de plaats van tewerkstelling en opgave van negatief 
beoordeelde aanvragen.

2. Kan de minister eenzelfde overzicht geven van het aantal Vlaamse 
doelgroepmedewerkers die in een Waals sociaal-economiebedrijf werken? Graag een 
overzicht van de plaats van tewerkstelling en opgave van negatief beoordeelde 
aanvragen.

3. Bestaat er een gelijkaardig samenwerkingsakkoord tussen Vlaanderen en Brussel?

Zo ja, graag een overzicht van het aantal Vlamingen in Brusselse sociale-
economiebedrijven.

Zo neen, is de opmaak van zo'n samenwerkingsakkoord een mogelijkheid?

4. Wat is de huidige regelgeving voor migranten die in een Vlaams sociaal-
economiebedrijf willen of komen werken?

a) Migranten uit de Europese Unie?

b) Migranten niet uit de EU?

c) Moeten zij zich ook aanmelden bij de VDAB?



d) Op welke manier worden deze werknemers ingepast binnen het gesubsidieerd 
contingent van doelgroepmedewerkers?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 218 van 9 januari 2015
van SABINE VERMEULEN

1. De VDAB heeft in de context van de genoemde samenwerkingsovereenkomst alleen 
de bevoegdheid om te onderzoeken of mensen in aanmerking komen voor de 
Bijzondere Tewerkstellingsondersteunende maatregel (BTOM) voor tewerkstelling in 
een Beschutte Werkplaats (BW) of een opleiding in een Gespecialiseerde Opleidings-, 
Begeleidings- en Bemiddelingsdienst (GOB). De samenwerkingsovereenkomst is dus 
niet van toepassing op de volledige Sociale Economie. 

Overzicht van het aantal personen die sinds 2009 aan de VDAB een vraag hebben 
gesteld naar toegang tot een Vlaamse BW en die op dit moment niet gedomicilieerd 
zijn het Vlaams Gewest:

Huidige status recht
Jaar aanvraag Niet onderzocht Toegekend Geweigerd Totaal
2009 3 35 3 41
2010 4 29 4 37
2011 7 27 2 36
2012 6 35 41
2013 4 35 2 41
2014 7 60 1 68

Opmerkingen bij de tabel: 

- Het kan hier zowel gaan om mensen die toegang kregen terwijl ze inwoner waren 
van Vlaanderen, maar ondertussen verhuisd zijn naar Wallonië of Brussel, als om 
mensen die toegang hebben gevraagd terwijl ze in Wallonië woonden. 

-  ‘Niet onderzocht’: deze status wordt toegekend op het moment dat het recht 
wordt aangevraagd. Indien iemand op een bepaald moment de aanvraag 
annuleert, blijft deze status in het dossier staan.

Er worden op dit ogenblik 11 personen tewerkgesteld binnen de BW’s obv hun 
AWIPH-erkenning. Dit recht is beginnen lopen in 2010 (3), 2011 (4), 2012 (2),2013 
(1), 2014 (1).

2. De VDAB beschikt niet over deze informatie, aangezien er geen gegevensuitwisseling 
is tussen het Agence Wallonne pour l’intégration des Personnes Handicapées 
(AWIPH) en de VDAB.

3. Er is geen gelijkaardig samenwerkingsakkoord met Brussel. In de andere twee 
gewesten is de toekenning van de indicatie handicap met het oog op 
tewerkstellingsondersteuning een gemeenschapsmaterie. In Vlaanderen werd dit van 
het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap overgeheveld naar de 
VDAB. In het Brussels Gewest staat de VDAB in voor de toekenning van de indicatie 
voor Nederlandstalige werkzoekenden. 



4. a) Migranten uit de EU (behalve Kroaten - overgangsmaatregel tot 30 juni 2015) 
worden gelijkgesteld met Belgen en moeten voldoen aan de algemene 
voorwaarden voor toegang tot een sociaal-economiebedrijf. 

b) Als migranten van buiten de EU beschikken over geldige verblijfsdocumenten en 
een arbeidskaart in België, worden zij gelijk behandeld.

c) Ja, ze moeten ingeschreven zijn bij de VDAB als werkzoekende. 

d) Eens zij toegang hebben gekregen, is er geen verschil in benadering tussen 
migranten en Belgen.


